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Εκατονταετηρίδα Μητροπόλεως Φιλίππων και 
112α Ελευθέρια Θάσου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου

Πραγματοποιήθηκαν με κάθε λαμπρότητα οι επετειακές 
εορταστικές εκδηλώσεις στο νησί της Θάσου στις 17 – 18 
Οκτωβρίου 2024, που αφορούσαν αφ΄ενός τα 100 χρόνια από 
την ίδρυση της Αποστολικής Ιεράς Μητροπόλεως Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου, αφ΄ετέρου την επέτειο 112 ετών της 
απελευθερώσεως της Θάσου από τον οθωμανικό ζυγό (18 
Οκτωβρίου 1912). 

Οι εκδηλώσεις συνδιοργανώθηκαν με επιτυχία από την ιερά Μητρόπολη Φιλίππων, 
Νεαπόλεως και Θάσου και τον Δήμο Θάσου.

Ο Δήμος της Θάσου, στα πλαίσια του εορτασμού των Ελευθεριών του Νησιού από 
τον Οθωμανικό Ζυγό, την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024, τίμησε τον 
προσκληθέντα από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και 
Θάσου κ. Στέφανο, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο Γ´, ο 
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οποίος μετέφερε, από την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου 2024, την Ιερά Εικόνα της 
Παναγίας της Βουλκανιώτισσας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Λιμένα Θάσου.

Την επομένη 18 Οκτωβρίου τελέσθηκε η Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία και η 
Επίσημη Δοξολογία για τα Ελευθέρια της Θάσου προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου Γ΄και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. Στεφάνου.

Ιστορική στιγμή ήταν τα αποκαλυπτήρια της προτομής του πρόσφυγα Ιεράρχη 
Μητροπολίτη της προσωποπαγούς Ιεράς Μητρόπολης Θάσου Γεωργίου Μισαηλίδη 
(1924-1932), από την Σινώπη του Πόντου στον προαύλιο χώρο του ιερού Ναού.



Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με την Εσπερίδα που διοργάνωσε η Ιερά 
Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, ο Δήμος Θάσου και η Θασιακή Ένωση 
Καβάλας με Θέμα :«Η ΘΑΣΟΣ ΩΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ & ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΘΑΣΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΜΙΣΑΗΛΙΔΗΣ» στην οποία τιμήθηκε από τον Δήμο Θάσου ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος Γ΄
για την προσφορά του στην παιδεία, την επιστήμη και τον ακαδημαϊκό κόσμο, 
όπως επίσης ανακηρύχθηκε επίτιμο μέλος της Θασιακής Ένωσης Καβάλας και της 
εταιρείας Θασιακών Σπουδών.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων ο Δήμαρχος Θάσου κ. Ελευθέριος Κυριακίδης 
δήλωσε:

“Φέτος στη Θάσο πραγματοποιήσαμε έναν ιστορικό συνεορτασμό, με την Ιερά 
Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, αφενός για τα 112 χρόνια από την 
απελευθέρωση του τόπου μας απο τον ΟΘωμανικό Ζυγό και αφετέρου για τη 
συμπλήρωση 100 ετών της Ιεράς Αποστολικής Μητροπόλεως Φιλίππων Νεαπόλεως 
και Θάσου.

Η παρουσία όλων των επισήμων προσκεκλημένων και ιδιαιτέρως του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου Γ´ λάμπρυναν τις 
εορταστικές μας εκδηλώσεις συμβολίζοντας την ιδιαίτερη θέση του τόπου μας 
στην καρδιά όλων



“.






















